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Kad građane pitate što rade vatrogasci, odgovor je u većini slučajeva isti – gase vatru. Poneki

sugovornik se sjeti intervencija kod poplava ili spašavanja mačke sa stabla. No vatrogasci, kad

govorimo o operativnom dijelu posla, interveniraju pri nesrećama u prometu, uklanjanju

posljedica nevremena, sudjeluju u svim vrstama spašavanja, potragama, itd. Zapravo,

vatrogasci rade gotovo sve za što dobiju dojavu ili zamolbu građana.

No u tom širokom spektru posla česte su pomalo čudne i nesvakidašnje intervencije, za koje će

se obični građani upitati „Pa zar i to rade vatrogasci?“. U ovakve događaje spada spašavanje

egzotičnih kućnih ljubimaca i domaćih životinja koje su se popele na visoke zgrade, stabla ili

upale u bunare, jame i sl. Djeca u igri znaju zaglaviti u šahtu ili ogradi pa ih je potrebno

osloboditi uz upotrebu hidrauličkih alata za spašavanje. Uklanjanje prstena s otečenog prsta još

je jedna od intervencija koju rade vatrogasci.

Ovakve intervencije svakako ostaju u sjećanju vatrogascima i predmet su priča koje mladi

vatrogasci slušaju kad se priključe vatrogasnim društvima.

Spašavanje životinja 

Najviše neobičnih vatrogasnih intervencija povezano je sa spašavanjem životinja.

Tako je, na primjer, vatrogasac koji radi u operativnom dežurstvu JVPV Osijek, i koji je u svom

radnom vijeku primio na tisuće različitih poziva, pokleknuo pred jednim koji je glasio:

„ Iguana mi je pala s balkona zgrade na ulicu, molim vas pomozite„.

Kolega se našao u čudu, zapravo bio je siguran da je krivo razumio dojavitelja, jer se radilo o

naselju u centru grada.

„Hoćete li ponoviti, molim vas, što vam je palo s balkona?„ - reče operativni dežurni.

„Iguana„.

Kako je sve već pokrenuto oko izlaska dežurne ekipe vatrogasaca, nije više bilo vremena za

dodatnu raspravu, stoga se kolega snašao i upisao u dojavnicu – „Papiga pala s balkona.“

Voditelj intervencije također se začudio kad je umjesto papige u naselju zatekao iguanu dugu

1,5 m.

Nestašni majmun

Već gotovo 30 godina, prva na listi neobičnih intervencija u Primorsko-goranskoj županiji jest

ona u kojoj je glavna „zvijezda“ bio jedan nestašni majmun. Što se točno dogodilo, ispričao nam

je Krunoslav Cuculić, zaposlenik JVP-a Rijeka – postaje Vežica: - Sjećam se kao da je bilo

danas. U prosincu 1988. godine dobili smo dojavu da je neki majmun viđen u krugu riječke

bolnice te da je ušao na Odjel radiologije. Moj kolega vozač i ja, tada kao mladi vatrogasac,

krenuli smo s „Yugićem“ na intervenciju u bolnicu. Na Odjelu radiologije bila je opća strka zbog

nepozvanog „gosta“, jednog majmuna. Do našega dolaska djelatnici bolnice pokušali su ga

uhvatiti, ali bezuspješno. Dežurnu je liječnicu izgrebao po rukama, a čistačicu i ugrizao pa je

morala primiti injekciju tetanusa. Mi smo odmah ušli u čekaonicu u kojoj je bio zatvoren, nekako

smo ga uspjeli stjerati u kut, bacili smo na njega neku plahtu i onda ga stavili u platnenu vreću,

pa u još jednu, radi sigurnosti. Potom smo vreće zavezali, a „ulov“ prenijeli u naše vozilo. Na

Odjelu su nam sestre u međuvremenu, u znak zahvalnosti, skuhale kavu. Međutim, prije negoli

smo je uspjeli popiti, vani je opet nastala strka i vika. Majmun se, naime, uspio nekako izvući iz

vreća i počeo divljati po autu i skakati po volanu. Skučenost prostora u „Yugiću“ još ga je više
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razdražila, ali smo ga kolega i ja ipak uspjeli ponovno pokriti i staviti u vreće. U međuvremenu je

došao i veterinar koji mu je kroz vreću dao dvije injekcije za smirenje i odveo ga u veterinarsku

stanicu. Naša je intervencija time završila, a kasnije smo doznali da se javio i vlasnik koji je

došao po svojeg šestogodišnjeg ljubimca, majmuna Rezusa, ispričao nam je Cuculić, smijući se

i danas toj dogodovštini.

Na pitanje jesu li vatrogasci obučeni za takve neobične zadatke, Cuculić kaže: - Uza sve vježbe

i treninge koje imamo, uz sav alat i tehniku, vatrogasna služba je takva da često moramo

improvizirati, a situacije na terenu rješavamo domišljatošću, baš kao što je to bio slučaj i s

„nestašnim“ Rezusom. Rješenje moramo brzo smisliti jer najčešće nema vremena za

predugačke analize, razmišljanja i dvoumljenja.

Spašavaju zmije, gase plantaže marihuane

Tijekom ljeta sve učestalije postaju intervencije povezane sa zmijama. Naime, ljudi nas često

zovu da im je zmija ušla u stan ili auto i traže našu pomoć. Dobro je kad ljudi paze kamo se

zmija u stanu zavukla jer ako to ne znaju, mnogo duže pretražujemo stan, moramo micati

namještaj pa to traje. Ljeti bude 15-ak takvih intervencija. Mi onda te zmije uhvatimo i pustimo

na slobodu u prirodi, kaže Cuculić.

Javna vatrogasna postrojba Grada Zagreba godišnje u prosjeku odradi više od 3 000

intervencija. S obzirom na tako velik broj, za očekivati je da se tijekog radnog staža svaki

vatrogasac nagledao stresnih i teških intervencija, ali srećom, i onih neobičnih pa čak i

komičnih. „U neobičnim intervencijama, najčešće su one koje se tiču spašavanja životinja. Lovili

smo tako iguane, lisice pa čak i majmuna koji je bio kućni ljubimac i koji je uspio vlasnicima

pobjeći preko balkona i popeti se na vrh zgrade“, prisjeća se Siniša Jembrih, zapovjednik Javne

vatrogasne postrojbe Grada Zagreba. Intervencija je uspješno okončana, a majmunčić je sretno

vraćen vlasnicima.

Ponekad su u svojim spašavanjima vatrogasci nailazili i na kriminalne radnje. Primjerice, kod

velikog požara u tvornici „Sljeme“ 2012. godine naišli su na plantažu marihuane. Nakon što su

ugasili požar, pozvali su policiju. Jedna od veselijih intervencija bila je i ona kada su vatrogasci

došli gasiti požar iznad restorana u Tkalčićevoj. Požar je bio na katu, a u prizemlju kuće u

restoranu se upravo slavila djevojačka večer. Kad su došli, jedna je viknula: ‘Striperi!’ a cure su

navalile na vatrogasce. Trebalo im je objasniti da su pravi vatrogasci i da neće biti skidanja.

„Sve su ove intervencije od vatrogasaca zahtijevale koncentarciju i prisebnost. No u konačnici,

upravo ovakve intervencije rado pamtimo i rado ih se u razgovorima prisjećamo. A najsretniji

smo onda kada znamo da smo spasili nečiji život ili imovinu.“

Vatrogasni je posao jako stresan, a neobične vatrogasne intervencije traže dodatnu spretnost i

umješnost vatrogasaca u spašavanju. S druge strane, upravo te neobične vatrogasne

intervencije su one koje se još danima, pa i godinama prepričavaju među kolegama u postrojbi.

A smijeh je, kao što je i poznato, najbolji lijek za stres.

Nazovi 193 za hvatanje golubova?!
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Među najneobičnije intervencije, odnosno pozive upućene vatrogascima spada i onaj koji su

primili vežički vatrogasci, a od njih je zatraženo, ni manje ni više, nego hvatanje ptica – točnije

golubova! Naime, prilikom otvorenja nekog vrtića u gradu, u sklopu protokola pušteni su

golubovi iz kaveza. No, ti su golubovi, umjesto da se vrate u kavez, odletjeli na vrh obližnjeg

drva. Organizatori su odmah pozvali vatrogasce koji su se, iako u velikom čudu, uputili na

intervenciju. Međutim, kada su došli do stabla s golubovima i digli ljestve u visine, do krošnje,

naravno da su golubovi odletjeli na drugo drvo. Za „gledatelje“ na zemlji to je bilo jako smiješno.

Iako su pokazali mnogo dobre volje, vatrogasci su morali priznati „poraz“ te se neobavljena

posla vratiti u postaju. Nasreću, nešto kasnije golubovi su se sami vratili u kavez, izvijestili su iz

Hrvatskog vatrogasnog saveza. (iPress)
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